Fiktiv példa egy
vonatveszélyeztetésre

Otlet: Herceghalom1 (1997.12.26.) és Hercegalom?
(2018.11.20.), Hort-Csany (2019.08.09.).

Osszedllitotta: Nagy Viktoria



Allomads végponti oldal, alapallapotban
(D55).
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A 7 sz. valto szigetelése foglaltsagot
jelez (egyébkeént ez ejti vissza a V3
jelzot is Megallj! allasba)
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Az alabbi V3->d vaganyutat szeretnénk
beallitani.
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Kezelendé nyomoégombok: V3 és d.
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Ennek hatasara a V3->d vaganyut beall
(a foglaltsag ekkor még nem akadaly,
ez Uzemszerd).
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Kivezérli a V3 jelzOre a hivojelzest.
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Mivel a 7 sz. valté hamisfoglalt, a jelz6
azonnal vissza is esik (a berendezés azt
hiszi, meghaladta a vonat).
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Kezelési szabalyzat szerint a V3 és a
kijarati hivd nyomégombokat
folyamatosan nyomva kell tartani.
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Ekkor a V3 jelzbn a Hivojelzés
megmarad.
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Kimegy felhatalmazni, a vonat lassan
halad, kdzben jon a paratlan, aminek
bejaratot huzna.
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Az elsO lezarast — sajnos — eltordlte, a
lenyomott C + K4 gombok pedig...
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Az elsO lezarast — sajnos — eltordlte, a
lenyomott C + K4 gombok pedig...
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... hem a kivant valtokat allitjak.
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Ennek oka, hogy a V3 gombija is
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nyomva van!



A C+V3 és a C+K4 parosok kdzott versenyhelyzet
alakul ki: csak a vak szerencsén mulik, melyik
aramkori racs a gyorsabb.
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Most mar tudjuk, hogy a V3+C a
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gyorsabb...



llyenkor a vaganyut maga nem all be,
de a valtokat a kivant allasba vezérli.
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Osszefoglalva:

* Az egyszerre nyomott nyomogombok:
— Cvaganyuti kezdégomb;
— V3 vaganyuti gomb;
— K4 vaganyuti gomb;
— Kijarati hivdjelzés (véletlen benyomast gatldval és szamlaloval
ellatott) k6z6s nyomogomb.
HAROM vaganyuti gomb egyszerre.

VO. pl. Hort-Csany Kezelési Szabalyzat 31. oldala (,,A
»Hivojelzés« nyomogomb kezelésekor szigoruan tgyelni kell
arra, hogy egyidejlleg csak egyetlen ,a kivant jelz6ho6z
tartozo) jelz6nyomodgombot kezeljenek, vagy el6z6 kezelés
utan nem maradt-e valamely gomb benyomott helyzetben!”)



Kivedeése:

e Erintett- és véddvaltdkhoz tartozd
allitobiztositok kivétele, vagy lekapcsolasa,
vagy ,allitéaram lekapcsolas” kezelés kiadasa.

e ElsO lezarast nem eltorolni.

* Ha ki kell ékelni egy nyomoégombot, akkor
inkabb irjak Irdsbelit és menjen vords mellett
ki, de ne ékeljem ki.



Megjegyzések:

* A diakon nem szerepel az esetleges Hivojelzés
feloldasa jelzés kivezérlése, az események
biztositoberendezési szempontjabodl nincs
jelentbsége (amikor volt, akkor sem ugy).

e ELPULT-nal van lehetbség ilyen esetekre
,nyomva tartani” a jelz6 vaganyuti gombjat.

* A vaganyhalozat egyszer(sitve kerult
abrazolasra.



Az eset magyarazata a D55
alapkapcsolassal:

 Nézzuk meg ezt a veszélyeztetést biztberes
szemmel is! (Egy még fiktivebb allomason..)

Alapdokumentum:
MAV D55 alapkapcsolas (jovahagyas: 1980).
Abrak forrasa:

Boros Istvan: Domind 55 rendszer( tipusu
alloma3si biztositéberendezések, MAV Rt., 1997.



Az eset magyarazata a D55
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Az eset magyarazata a D55
alapkapcsgléssalz
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Az eset magyarazata a D55
aIapkapchIéssa!:
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Az eset magyarazata a D55
alapkapcsolassal:

* A vaganyutban érintett valtok kivant allasat az
un. adoélanc és a nyugtazolanc egylttesen
hatarozza meg.

* Adodlanc: mindig a nyilt vonal fel6l fut le, mar a
bejarati jelzd (itt most A vagy a) gombjanak
lenyomasara, akar onalldan is.

* Nyugtazolanc: mindig a fGvaganyok feldl fut le,
barmelyik kijarati jelzé (itt most K2 vagy V2)
gombjanak lenyomasara, akar onalloan is.



Az eset magyarazata a D55
alapkapcsolassal:

Adodlanc: mindig a nyiltvonal felél fut le,
a vaganyutban érintett valtékat jeloli ki:
vagy csucs fel6l (o jel), vagy gyok feldl (+

vagy — jel). 12/
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9.1. abra. Az adélanc felépiilésének elve

Nagy Viktoria e verzié: 0.0



Az eset magyarazata a D55
alapkapcsolassal:

Nyugtazolanc: mindig a fogaddvagany feldl

fut le, a vaganyutban érintett valtokat jeloli
ll.

ki: vagy csucs feldl (e jel), vagy gyok feldl (+
vagy — jel). 12

9.2. abra. A nyugtazolanc felépiilésének elve

Nagy Viktoria e verzié: 0.0



Az eset magyarazata a D55
alapkapcsolassal:

A két lanc egyutt: Egyértelmien
kijel6l6dtek a vaganyutban érintett valtok.

9.3. abra. Az adé és nyugtazolanc felépiilése

Nagy Viktoria e verzié: 0.0



Az eset magyarazata a D55
alapkapcsolassal:

-
A mintadllomas 2 sz. valtdja, részletezve: T
lathatd, hogy a 6-os szammal jelolt A jelz6
kezd6nyomdégomb nyomdgombijelfogdja és L.2
a 8-as szammal jelolt a célnyomdgomb

nyomogombijelfogdja parhuzamosan van | -

kotve: mindegy, melyiket nyomja a kezelg, il P

az add- és nyugtazdlancok ugyanugy vPa ) Y QI A
fognak felépilni. |1 La i
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Az eset mec
alapk:

A mintaallomas 10 sz. valtdja,
részletezve: l[athato, hogy az 1-es
szammal jel6lt K2 jelz6

nyomogombjelfogdja és a 3-as szammal \ «x2

jelélt a V2 jelz6 nyomdgombjelfogdja
parhuzamosan van kotve: mindegy,
melyiket nyomja a kezel6, az adod- és
nyugtdzdlancok ugyanugy fognak
felépilni.

-

e/ verzio: 0.0




Osszefoglalas biztberes szemmel:

e Lathatd, hogy ketténeél tobb nyomogomb
kezelése az ado- és nyugtazolancok kialakitasa
miatt miért veszélyes. Ez egy gyakorlatilag
megkerulhetetlen® mdszaki sajatossag,
egyedul a kezel6személyzet oktatasaval
harithato el a veszélyeztetés (vagyis: dynomen
helyzetben is észnél kell lenni).

*: tudjuk, hogy miszakilag minden megoldhatd, de azt is tudjuk, hogy nem mindig érdemes, néha egyszer(bb célt érni oktatdssal.



Nagy Viktoria e verzié: 0.0



